



MD-3401, or. Hîncești, str. M.Hîncu, 123
Tel/fax: (269) 2-56-67; e-mail:hincesti@ies.md

МД-3401, г. Хынчешть, ул. М. Хынку, 123
Тел/факс: (269) 2-56-67; e-mail:hincesti@ies.md

Buletin informational

Întru organizarea activității de profilaxie a electrocutărilor în rîndurile elevilor în perioada vacanței de vară 2018.

Se apropie vacanța de vară a elevilor. Tot mai mult timp copii se vor afla în curte, pe stradă și în cîmp, fără supravegherea părinților și al persoanelor mai mature. Rămînînd fără supravegherea maturilor, se știe, că ei relaxînduse maximal, adeseori nuși pot emagina ce pericol îi poate pe o stradă, pe un șes, pe o cîmpie, pe un deal, pe o vale. O Instalație electrică în funcție poate provoca consecințe grave de electrocutare. Combaterea electrotraumatismului în rîndul copiilor, rămîne și pe viitor o prioritate în activitate a specialiștilor în domeniu din teritoriu. În acest scop, de asemenea vor fi antrenați pe scară largă profesorii din instituțiile de învățămînt. D-lor urmează să desfășoare un lucru explicativ și educativ în cea ce privește pericolul electrocutărilor. O Instalație electrică în funcție poate provoca consecințe grave de electrocutare și prezintă un pericol serios. În anul 2017 au avut loc 19 cazuri de electrocutări cu urmări grave dintre care 16 cazuri cu populația în sectorul casnic și în rețelele electrice de distribuție ÎCS RED UF- dintre care 5 cazuri cu copiii, din care 2 electrocutări soldate cu decesul pătîmiților.

La data de 21 iunie 2017 în s. Năvîrmeț, r-nul Fălești în gospodăria cet. Croitoru Vasile a avut loc un caz de electrocutare cu fiul Croitoru Marius, anul nașterii 2011, soldat cu un șoc electric și leziuni ușoare la mîna dreaptă.

La data de 24.06.2017 aproximativ pe la ora 15⁰⁰ în com. Sărata-Galbenă r-nul Hîncești în rețelele electrice de distribuție 0,4 kV ÎCS RED Union Fenosa SA (PT-364, F-4, LEA-0,4 kV, deschizătura pilonilor nr.8-9 a avut loc un accident cu minorul Ghenov Gheorghe, anul nașterii 06.08.2008, soldat cu decesul accidentatului.

Pe data de 23.06.2017 în jurul orelor 21⁰⁰ în instalațiile electrice de distribuție a ÎCS "RED Union Fenosa" SA, LEA-0,4kV, deschizătura între pilonii 5-6, fid.2, PT-5, s. Volintiri, r-nul Ștefan Vodă, a avut loc un caz de electrocutare cu minora Muntean Iuliana, anul nașterii 2005, care s-a soldat cu decesul accidentatei.

Pe data de 02 iulie 2017 în s.Hîtrești, r-ul Fălești în gospodăria cet. Marchitan Victor a avut loc un caz de electrocutare cu minorul Blazinschii Alexandru anul nașterii 2009, venit în oșpeție, soldat cu leziuni ușoare la mîna dreaptă.

Pe data de 29.06.2017 în s. Floreni r-nul Anenii Noi a avut loc un caz de electrocutare cu minorul Toma Iurie, data nașterii 09.11.1999, neangajat în cîmpul muncii și procesul de învățămînt, soldat cu arsuri slabe la două degete ale piciorului stîng, care a mers la stadionul din localitate să facă sport și apropiindu-se de poarta stadionului n-a observat firul electric căzut la pămînt și din neatenție a contactat capetele dezgolate cu piciorul stîng. Ca rezultat a primit arsuri slabe la două degete a piciorului stîng.

Iată exemplele accidentelor care au avut loc pe parcursul anului 2017. Din analiza cercetărilor efectuate de către colaboratorii Inspectoratului Energetic de Stat, s-a constatat că cele mai frecvente cazuri tipice de electrocutări au loc din cauza neconștientizării și nerespectării regulilor elementare de electrosecuritate, informarea insuficientă a celor maturi cît și a copiilor despre pericolul cel prezintă curentul electric, exploatarea incorectă a instalațiilor electrice. Pentru preîntîmpinarea cazurilor de electrocutare, Inspectoratul Energetic de Stat recomandă respectarea regulilor elementare privind utilizarea instalațiilor electrice:

1. Nu urcați pe pilonii liniilor aeriene, nu deschideți ușile și nu intrați în posturile de transformare.
2. Nu vă apropiați la o distanță mai mică de 8-18 m de conductoarele rupte, care atîrnă sau căzute la pămînt.
3. Nu lăsați copiii mici fără supraveghere, blocați dispozitivele electrice ușor accesibile.
4. Nu utilizați prelungitoare neomologate, fabricate individual, care au părțile conductoare de curent dezgolate sau deteriorate.
5. Nu urcați în copacii în apropierea cărora trec fire electrice.
6. Nu permiteți oricare activități sub liniile electrice aeriene sau lîngă posturile de transformare.
7. Se interzice de a arunca pe firele liniei electrice aeriene sîrmă și alte obiecte metalice.

Numai o respectare adecvată și riguroasă a regulilor menționate, va da posibilitatea reală de a evita și reduce tragediile de genul celor menționate. Inspectoratul Energetic de Stat vine cu un apel către părinți, pedagogi, către specialiștii în domeniu de a conlucra mai strîns, mai eficient în vederea formării unui comportament adecvat al copiilor la utilizarea instalațiilor electrice fapt care va permite o reducere a numărului electrocutărilor în rîndul lor.